
 

ПРОТОКОЛ №  5 

 

 Днес, 23.06.2025г. (понделник) от 10.00 ч. в заседателната зала на Общинска администрация, гр. Рила 

Социална комисия към Общински съвет на Община Рила, проведе заседание. Присъстват  следните членове на 

комисии 

Председател:  Боримира Радославова Атанасова 

Членове: 

1. Мария Иванова Жлябинкова; 

2.  Лазар Костадинов Лазаров; 

3. Донка Иванова Цветкова; 

4. Ивайло Любчов Кондев; 

 

На заседанието присъстват и: Г. Кабзималски – Кмет на Община Рила  г-жа Шушкова – Председател на 

Общински съвет , Община Рила, Директор на ОУ „Аверкий Попсктоянов“ и Директор на ОДГ“Т. Миладинова“ и служители 

на ОА- Рила. 

Председателят откри заседанието при кворум:  Социална  комисия –Кворум 5/петима/. 

Председателят представи на вниманието на комисията предложения проект на дневен ред, като даде 

думата за предложения за изменения и допълнения по него. Нямаше такива. 

 Гласували 5/петима/- „за“, прие се следния 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Запазване статута на средищно училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”, град Рила и включването му в 

Списък на средищните детски градини и училища в Република България за учебната 2025/2026 година. 

Докладва: Г. Кабзималски - Кмет на община           
2. Запазване статута на защитено училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”,  град Рила и включването му в 

Списък със защитените детски градини и защитените училища в Република България за учебната 

2025/2026 година.  

                                                      Докладва: Г. Кабзималски – Кмет на Община Рила  

3. Запазване статута на средищна детска градина на Общинска детска градина “Д-р Тодора Миладинова”, 

град Рила и включването й в Списък на средищните детски градини и училища в Република България 

за учебната 2025/2026 година. 

Докладва: Г. Кабзималски - Кмет на община           

4. Запазване статута на защитена детска градина на Общинска детска градина “Д-р Тодора Миладинова”, 

град Рила и включването й в Списък със защитените детски градини и защитените училища в 

Република България за учебната 2025/2026 година. 

Докладва: Г. Кабзималски – Кмет на Община Рила 

ТОЧКА ПЪРВА: Запазване статута на средищно училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”, град Рила и 

включването му в Списък на средищните детски градини и училища в Република България за учебната 

2025/2026 година 

       Изказвания, мнения, предложения: 

         Цветана Шушкова – Председател на Общински съвет - Каква е сумата , която се превежда за защитено и 

средищно? 



        Т. Симеонова - Директор на ОУ „Аверкий Попсктоянов“- Около 3000лв. 

      Мария Жлябинкова- Общински съветник -Това е и за транспорта и за храната. 

      Донка Цветкова- Общински съветник- Какво правите за да задържите учениците в Рила? Дстатъчно 

ли е това , което се праави. Доколкото знам едно дете от Мурсалево е в Рила , заради г-жа Начева. Разбрах за 

едно дете в първи клас, което отива в Кочериново. 

       Т. Симеонова - Директор на ОУ „Аверкий Попсктоянов“- Това дете от Мурсалево няма нищо общо с г-жа 

Начева , то не посещава нейните състави. 

      Донка Цветкова- Общински съветник- За възпитателката Начева , говоря. 

         Т. Симеонова - Директор на ОУ „Аверкий Попсктоянов“- Нямаме отпаднало дете в последните години. 

Работа по поекти, извънкласни дейности , подкрепа за децата, имаме седем клуба в училище, тоест правим 

всичко необходимо. 

      Донка Цветкова- Общински съветник- Базата е добра, занимания има, учителите са добри, не е 

нормално дете първи или пети клас да е в Благоевград, освен ако родителите не са решили и не си поемат 

транспорта. Отказали сте двама общи работници за училището , как се справяте? 

     Т. Симеонова - Директор на ОУ „Аверкий Попсктоянов“- Сами, чистачките поемат тази работа. 

    Донка Цветкова- Общински съветник- Не мога да си го обясня това, чистачките да косят. 

    Мария Жлябинкова- Общински съветник- Доколкото виждам в четвърти клас няма деца , които да 

излизат. От Кочериново има три деца. По отношение на транспорта, в Кочериново има училище  тогава как се 

извозват децата?В Пастра е хубаво, че има 10 деца. Прави впечатлене , че километрите до  Кочериново са 12 , а 

Бараково са 9…   

    Т. Симеонова - Директор на ОУ „Аверкий Попсктоянов“—Няма как автобусът да мине и да не ги вземе щом 

децата имат желание да учат тук. 

     В. Димитрова- ДД“УТРХД“ – Това е заради коефицинтът 1.5, по който се умножава разстоянието. 

    Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила- Въвеждат се различни коефициенти за различни 

населени места. Нашият коефицинт е най-високия. Приемете го като плю , не като минус. Благодарение на тези 

коефициенти ни финансират транспорта. От Кочериново не ни покриват траспорта, но от Стоб и Мурсалево 

коефициентите показват , че могат да се покрият разходите. Тази година училището в очерново се отказва да 

прави транспорт, тъй като средствата не достигат. Това за нас е добре, но винаги ще го има и Благоевград. Но и 

там за първа година се свалят толкова много паралелки.  И децата от Мурсалево и Кочериново са били в ОДГ. 

КОлкото повече деца имаме в ОДГ , толкова повече деца ще имаме и ОУ. Детскиа градина и училища са скачени 

съдове. Преди време се борихме за обхват 70% от децата  да отидат в У , а сега обхвата на децата е 100%. Имаме 

и много извънкласни дейности , подпомагани от общината и то дава резултат. 

Цветана Шушкова – Председател на Общински съвет- Искам да поздравя училището за тържеството по случай 

155г. 

Мария Жлябинкова- Общински съветник- Това беше тържество направено по еталон- украса, сцена, 

програма. 

        Боримира Атанасова  - Председател на СК-  Колеги, който е съгласен да приемем предложението, Моля 

да гласува. 

  Гласували: 5 /петима/   - „за“ 

   Прие се следното  

РЕШЕНИЕ 



На основание чл.21, ал.1, т.23, във връзка с чл. 17, ал.1, т.3, от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл.53, ал.2 и ал.5 от Закона за предучилищното и училищното образование, чл.3, ал.1 

от Постановление на Министерски съвет № 128 от 29 юни 2017 г. за определяне на критерии за включване в 

Списъка на средищните детски градини и училища 

РЕШИ: 

1. Да се запази статутът на средищно училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”, със седалище и 

официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. “Димо Хаджидимов” № 6. 

2. Възлага на Кмета на Община Рила да внесе мотивирано предложение в Министерството на 

образованието и науката за запазване статута на средищно училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”, със 

седалище и официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. “Димо Хаджидимов” № 6 и 

включването му в Списък на средищните детски градини и училища в Република България за учебната 

2025/2026 година.  

 

 ТОЧКА ВТОРА: Запазване статута на защитено училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”,  град Рила и 

включването му в Списък със защитените детски градини и защитените училища в Република България за 

учебната 2025/2026 година 

Изказвания, мнения, предложения: 

Донка Цветкова- Общински съветник- Браво за тържеството и специални благодарности на Пламена 

Стойчева, беше чудесно, и водещата разбрах, че е Ваша учителка. 

Мария Жлябинкова- Общински съветник - Виждам , че групите за занималня  са 1 и 4 клас. Сега как 

ще са ? 

   Т. Симеонова - Директор на ОУ „Аверкий Попсктоянов“ - Сега ще са 1 и 2  и 3 и 4 клас. 

 Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила- От  събота имаме договор за фотоволтаици.Предвид 

стартиращата стемреда , ще помоля  с писмо да определите представител от Вас за участие вв комисии. 

Предстои отриване на обществена поръчка.Срокът ни за изпълнение от 3 до 6 месеца. 

        Боримира Атанасова  - Председател на СК-  Колеги, който е съгласен да приемем предложението, 

Моля да гласува. 

Гласували: 5 /петима/   - „за“ 

   Прие се следното 

РЕШЕНИЕ 

На основание чл.21, ал.1, т.23, във връзка чл. 17, ал.1, т.3,  от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл.54, ал.2, ал.5 и ал.6 от Закона за предучилищното и училищното образование и 

чл.5, ал.1 от Постановление на Министерски съвет № 121 от 23 юни 2017 година за приемане на критерии за 

определяне на защитените детски градини и защитените училища и на условия и ред за тяхното допълнително 

финансиране 

Р Е Ш И: 

1. Да се запази статутът на защитено училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”, със седалище и 

официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. “Димо Хаджидимов” № 6. 

2. Възлага на Кмета на Община Рила да внесе мотивирано предложение в Министерството на 

образованието и науката за запазване статута на защитено училище на ОУ “Аверкий Попстоянов”, със 

седалище и официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. “Димо Хаджидимов” № 6 и 



включването му в Списък със защитените детски градини и защитените училища в Република България за 

учебната 2025/2026 година. 

 

 ТОЧКА ТРЕТА: Запазване статута на средищна детска градина на Общинска детска градина “Д-р 

Тодора Миладинова”, град Рила и включването й в Списък на средищните детски градини и училища в 

Република България за учебната 2025/2026 година. 

 

Изказвания, мнения, предложения: 

Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила- Благодарност за основата на образованието на 

територията на общината. Без хубава основа няма как да се реализираме в училище.Назначаванет о на нови хора 

не е минус, а само плюс. И допълнителните дейности не са за подценяване. 

Донка Цветкова- Общински съветник - Каква е възможността за откриване на яслена група? 

И. Тахтаджийска - Директор на ОДГ“Т. Миладинова“ – Първо помещение, персонал- медицински сестри се 

грижат за тях и необходим брой деца- 8- 16. 

Мария Жлябинкова- Общински съветник –В първа група са 27 деца , не може ли да се прехвърлят в 

следващата – там са 16 деца. Първа група е увеличаваща се постоянно. Като дадено дете направи 2-3 г. веднага 

ли можете да го приемете? 

И. Тахтаджийска - Директор на ОДГ“Т. Миладинова“ – Това разпределение е по възрасти, набори, 

разпределението по групи,  ще стане началото на септември, внимателно се разпределят децата  по възрасти. За съжаление 

нма как да имаме чист набор, формиращ една група , заради броя на групите по норматив-21 -25 максимум. От 2016г.,ЗПУО , 

дава възможност на всички деца , които към 15 септември са навършили две години да подадат заявление за записване в 

група и при свободни места. 

Мария Жлябинкова- Общински съветник – Значи дете , което ще навърши две години декември или 

януари не може да го приемете? 

И. Тахтаджийска - Директор на ОДГ“Т. Миладинова“- Да , отива в следващата година. Има изключения, но са 

2-3 деца. 

Мария Жлябинкова- Общински съветник – Следователно, ще чака да стане три години, през това 

време какво праи- ползва отпуск , неплатена. Има родители, които и по-рано се връщат на работа.При 

положение , че искаме да задържим всяко дете  това става трудно. 

И. Тахтаджийска - Директор на ОДГ“Т. Миладинова“- Не може да се зпише в първа група , тъй като се води в 

яслена. 

Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила- Всички искаме да има детска градина и училище , но 

наредбите важат за цялатта държава. Като се прави изключение, това са финанси, които не могат да бъдат 

покрити. Всяка една точка формира приход около 30000лв. годишно.Има финансов стимул за родители , които 

не могат да запишат детето в детска. Проявили са  разбиране от детската градина , но коректността на родител е 

нулева. Минава период  , в който има нужда родителят  и след това го отписва. Не може да се молим, мисля , че 

качеството на обучтелния и образователния процес е на необходимото ниво, вижте материална база. Знаете ли 

от кога в ОД в Кочериново не е правен ремонт- 10 г. Сега отделиха пари за топлителна система. Вижте какво са 

постигнали колектвите на двете институции. Каквото пише в нормативите, ние го спазваме. Ако иска 

изключение, заявление в общината, ние питаме РУО или министерство  връщат отговор и едва когато осигулрим 

финанси за дадено дете, вече може да се приеме. Не е начитът да се коментира по форуми. Законодателството е 

динамично и затова условия важали преди няколко години , към настоящият момент са променени. 



 

Мария Жлябинкова- Общински съветник- Благодаря за отговора, знам какво да отговоря.Имах 

запитване от родител. 

И. Тахтаджийска - Директор на ОДГ“Т. Миладинова“- Аз съм на 8 часов работен ден - от 8ч. до 17ч., това ми е 

работата , въпросът е към мен. Да заповяда, ще разискваме , всяко дете е отделен случай. 

Боримира Атанасова  - Председател на СК-  Колеги, който е съгласен да приемем предложението, 

Моля да гласува. 

Гласували: 5 /петима/   - „за“ 

   Прие се следното  

 

 РЕШЕНИЕ: 

На основание чл.21, ал.1, т.23, във връзка с чл. 17, ал.1, т.3 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл.53, ал.1 и ал.5 от Закона за предучилищното и училищното образование и чл.3, ал.1 

от Постановление на Министерски съвет № 128 от 29 юни 2017 г. за определяне на критерии за включване в 

Списъка на средищните детски градини и училища 

РЕШИ: 

1. Да се запази статутът на средищна детска градина на Общинска детска градина “Д-р Тодора 

Миладинова”, със седалище и официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. 

„Септемврийска” № 4. 

2. Възлага на Кмета на Община Рила да внесе мотивирано предложение в Министерството на 

образованието и науката за запазване статута на средищна детска градина на Общинска детска градина “Д-р 

Тодора Миладинова”, със седалище и официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. 

„Септемврийска” № 4 и включването ѝ в Списъка на средищните детски градини и училища в Република 

България за учебната 2025/2026 година. 

 

ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Запазване статута на защитена детска градина на Общинска детска градина “Д-

р Тодора Миладинова”, град Рила и включването й в Списък със защитените детски градини и защитените 

училища в Република България за учебната 2025/2026 година. 

 

Изказвания, мнения, предложения: 

Боримира Атанасова  - Председател на СК-  Колеги, въпроси, няма, който е съгласен да приемем 

предложението, Моля да гласува. 

Гласували: 5 /петима/   - „за“ 

   Прие се следното  

 РЕШЕНИЕ: 

На основание чл.21, ал.1, т.23, във връзка чл. 17, ал.1, т.3  от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл.54, ал. 1, ал.5 и ал. 6 от Закона за предучилищното и училищното образование и 

чл.5, ал.1 от Постановление на Министерски съвет № 121 от 23 юни 2017 година за приемане на критерии за 

определяне на защитените детски градини и защитените училища и на условия и ред за тяхното допълнително 

финансиране 

Р Е Ш И: 

1. Да се запази статутът на защитена детска градина на Общинска детска градина “Д-р Тодора 



Миладинова”, със седалище и официален адрес: град Рила, община Рила, област Кюстендил, ул. 

„Септемврийска” № 4. 

2. Възлага на Кмета на Община Рила да внесе мотивирано предложение в Министерството на 

образованието и науката за запазване статута на защитена детска градина на Общинска детска градина “Д-р 

Тодора Миладинова”, със седалище и официален адрес: град Рила, община Рила, област Кюстендил, ул. 

„Септемврийска” № 4 и включването й в Списък със защитените детски градини и защитените училища в 

Република България за учебната 2025/2026 година. 

 

След изчерпване на дневния ред в 10:36 ч. Председателят закри заседанието. 

 

  

Протоколист: /п/                         Председател на СК: /п/ 

 /Й. Миладинова-Йорданова/              /Боримира Атанасова/ 


